[bookmark: _Hlk63327247]Ata da 04° (quarta) reunião ordinária, do quinto período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro de 2023(dois mil e vinte e três), às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da câmara Municipal, Castanheiras – RO. Aos vinte e quatro (24) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e três (2023), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE digníssimo Vereador, secretariado pelo Senhor GILSON DIAS BARBOSA-PTB, digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão. Instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Realizada a chamada nominal apurou se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão e cumprimenta a todos. O Presidente convidou o Vereador ERNESTO para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia primeira parte, que constou o seguinte: ORDEM DO DIA – 1º: I – Apreciação da ata da reunião anterior. Il – Apreciação do expediente recebido. lll – Palavra vaga aos vereadores inscritos no expediente, pequeno expediente, e grande expediente, nesse momento o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS sendo suspensa a leitura da ata da reunião anterior. O  presidente solicita do secretário que seja feita a leitura do expediente recebido, não havendo, faculta a palavra aos vereadores inscritos no expediente não havendo, faculta a palavra aos vereadores inscritos no pequeno expediente não havendo, faculta a palavra aos vereadores inscritos no grande expediente: vereador DEUSDETI: cumprimenta a todos os presentes e população, cumprimenta também o senhor RICARDO SOBRINHO e a jovem JAYNARA jovem aprendiz representantes do projeto OPORTUNIDADE JOVEM, o vereador destaca a importância do projeto para o município para a melhoria dos alunos, destaca que existe um projeto de Lei dessa origem  nesta casa e que nenhum vereador será  contra. Assim agradece a todos por sua participação. Vereador JOÃO: cumprimenta a todos os presentes e relata que a saúde está um descaso, que temos uma ótima profissional como Dentista porem não tem os materiais para trabalhar, sendo que recurso tem, e faz assim uma pergunta ao senhor prefeito, que seria a de onde está o recurso da saúde, pois a situação do município está feia e agradece assim sua participação. Vereador LEVY, que nesse momento passa a presidência ao vice presidente ERNESTO, que recebe a presidência cumprimentando a todos agradecendo também a Deus passa a palavra ao vereador LEVY, que primeiramente agradece a Deus pela oportunidade e cumprimenta a todos. Relata que a visita do senhor RICARDO é muito importante, pois ira trazer conhecimentos para toda a população, alias um jovem buscou conhecimentos e apresentou a mesa diretora no ano que se passou, um projeto sobre o JOVEM APRENDIZ, porem por picuinhas o projeto não foi adiante, e deixa clara a sua indignação e tristeza sobre o caso. Ressalta ainda que  o mesmo será apresentado novamente destinado apenas para o LEGISLATIVO, e não para o município em um todo como deveria ser, pois os vereadores querem a melhoria para os jovens do município, ao contrário do prefeito, agradece assim a presença do senhor RICARDO, e visita ao município, afirmando que os conhecimentos    e oportunidades trazidas por ele ao município é importantíssima, ao conhecimento de todos. Agradece assim a sua participação. Nesse momento o vereador ERNESTO retorna a presidência ao vereador LEVY que chama logo em seguida o intervalo regimental de quinze (15) minutos, onde o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspenso o intervalo regimental, sendo aceito e APROVADO por UNANIMIDADE DE VOTOS a suspenção do INTERVALO. Nesse momento o senhor presidente solicita do senhor secretario que seja feita a leitura da ORDEM DO DIA 2º PARTE: - Discussão e votação: projeto de lei nº 01/LEG/2023. ASSUNTO: Autoriza o Remanejamento entre as Dotações Orçamentarias da Câmara Municipal de castanheiras-RO. AUTORIA: Mesa Diretora. – 1º VOTAÇÃO DO PROJETO: Discussão e votação: projeto de lei nº 02/ LEG/2023. ASSUNTO: Dispõe Sobre a Criação do Cargo Comissionado de Assessor Contábil na Estrutura Organizacional da Câmara Municipal de Castanheiras- RO. AUTORIA: Mesa Diretora.  –Discussão e votação: projeto de lei nº 001/GAB/2023. ASSUNTO: Dispõe Sobre Credito Adicional Suplementar ao Orçamento Vigente Conforme Art.7°, 41 e 42, da Lei 4.320/64, da outras providencias. AUTORIA: Poder Executivo.  O presidente coloca em DISCUSSÃO e VOTAÇÃO o projeto de Lei n°001/LEG/2023: ANDRE favorável, ARLINDO favorável, DEUSDETI contra, GILSON favorável, JOÃO favorável, OZIEL favorável, PAULO favorável, ficando assim APROVADO o projeto. O presidente coloca em DISCUSSÃO e 1º VOTAÇÃO o projeto de Lei n°02/LEG/2023: Ficando APROVADO por UNANIMIDADE DE VOTOS. Nesse momento o presidente coloca em votação o projeto de Lei n° 001/GAB/2023: Ficando APROVADO por UNANIMIDADE DE VOTOS. Não havendo mais matéria a ser discutida e votada o senhor presidente passa a palavra ao senhor RICARDO SOBRINHO, representante do projeto OPORTUNIDADE JOVEM, para trazer informações para a população em geral. Ricardo começa agradecendo ao presidente pela recepção e ressalta que o projeto é formado através  de empresas, por empresários que acreditam que a única forma de formarmos novos profissionais e profissionais eficientes para o mercado de trabalho é capacitando os jovens desde o período escolar, a partir dos seus quatorze (14) anos que é quando a Lei do jovem aprendiz entra em vigor. Ressalta que já tem vindo com as visitas escolares aos municípios a mais de quatro (4) anos, e é perceptível a falta de conhecimentos e discernimentos por parte dos jovens em relação a aproximação deles com o mercado de trabalho, pois existe ate uma falta de esperança por parte dos jovens, pois a maioria relata não ter a oportunidade . Ressalta a importância ao projeto já existente nessa casa de Leis e pede a participação dos pais, os convidando a participar da sessão plenária, no dia de votação do mesmo, pois os jovens desse município necessitam desesperadamente de oportunidades. Ricardo afirma ainda que tanto ele quanto as outras pessoas envolvidas no projeto OPORTUNIDADE JOVEM se encontra a disposição para auxiliar e instruir no que for preciso no projeto aqui existente, e encerra assim sua participação. Não havendo matéria, o senhor presidente faculta a palavra aos vereadores inscritos em explicações pessoal, não havendo declara em nome de Deus encerrada essa sessão.


Castanheiras/RO, 24 de fevereiro de 2023.
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